

ІНФОРМАЦІЯ

Запорізького обласного територіального центру комплектування та соціальної підтримки про стан організації та ведення військового обліку призовників і військовозобов'язаних на території міста Запоріжжя у 2022 році

Військово-облікова робота та бронювання призовників і військовозобов'язаних в органах державної влади, інших державних органах, підприємствах, установах і організаціях міста Запоріжжя у 2022 році була організована і здійснювалась відповідно до вимог нормативно-правових актів та розпорядження міського голови від 31.01.2022 №33р «Про стан військового обліку на території міста Запоріжжя у 2021 році та завдання щодо його поліпшення у 2022 році».

У зв'язку із військовою агресією Російської Федерації проти України, введенням в державі Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 воєнного стану, спланований комплекс заходів, направлених на належне ведення військового обліку та контролю за його станом у 2022 році Запорізькою міською радою, органами державної влади, керівниками підприємств, установ спільно з Запорізьким обласним територіальним центром комплектування та соціальної підтримки (далі – ОТЦК та СП), та районними територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки міста Запоріжжя (далі – РТЦК та СП) був проведений не в повному обсязі.

З метою збереження життя та здоров'я громадян, які відповідають за ведення військового обліку та бронювання на підприємствах, установах та організаціях, а також особового складу територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки, та у зв'язку з тим, що більшість підприємств перейшли на віддалену форму роботи, перенесли виробничі потужності до інших населених пунктів, у 2022 році інструкторсько-методичні заняття з питань ведення військового обліку та бронювання військовозобов'язаних та призовників проводились не за планом, а саме заняття проводились окремо з кожним підприємством, установою та організацією у вигляді консультацій на території міста Запоріжжя та Запорізького району Запорізької області.

Разом з тим, посадовими особами Запорізького ОТЦК та СП, та РТЦК та СП області у взаємодії з районними адміністраціями Запорізької міської ради з початку 2022 року проведено 3 наради та 5 інструкторсько-методичних занять з відповідальними посадовими особами за стан військового обліку органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій, які відповідальні за військовий облік і бронювання призовників та військовозобов'язаних на відповідній території. На зазначених заходах розглядалися проблемні питання та доводились недоліки в організації та веденні військового обліку, які мали місце та були виявлені під час роботи комісій вищих штабів, вимоги нових

нормативно-правових актів України з питань бронювання військовозобов'язаних.

Крім цього, на виконання вимог Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу», пункту 77 Порядку організації та ведення військового обліку призовників і військовозобов'язаних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07.12.2016 № 921 (далі – Порядок), відповідно до затвердженого Плану проведення перевірок стану військового обліку на території Запорізькій області на 2022 рік, у звітному періоді комісією обласного рівня було перевірено 1 районну адміністрацію та 1 підприємство. План проведення перевірок виконано на 8%.

За результатами роботи вищезазначеної комісії зроблено висновок, що стан військового обліку на об'єктах перевірки відповідає вимогам законів України та інших нормативно-правових актів. Посадові особи підприємств, установ та організацій, які підлягали перевірці, відповідально поставилися до перевірки, забезпечили належну організацію та покращення стану військового обліку призовників і військовозобов'язаних на підпорядкованих територіях та суб'єктах. Разом з тим, під час проведення перевірок були виявлені недоліки:

у порушення пункту 37 Порядку, не здійснюється приймання під розписку від призовників і військовозобов'язаних їх військово-облікових документів з метою подання до РТЦК та СП для звіряння з обліковими даними та оформлення бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час;

у порушення пунктів 38, 39, 40, 41, 42 Порядку, у розділі II особових карток (Відомості про військовий облік) працівників мають місце випадки невірної заповнення інформації про військово-облікові ознаки військовозобов'язаних;

у порушення пункту 45 Порядку, графік звіряння облікових даних особових карток призовників і військовозобов'язаних з їх військово-обліковими документами на 2022 рік відсутній, звіряння облікових даних особових карток призовників і військовозобов'язаних з їх військово-обліковими документами не проводиться;

в журналі обліку результатів перевірок стану військового обліку призовників і військовозобов'язаних та звіряння облікових даних з даними РТЦК та СП записи про прийняті рішення керівників підприємств відносно проведених раніше перевірок (звірок) та відмітки про усунення виявлених недоліків не проводяться.

Зазначені виявлені недоліки були усунуті суб'єктами перевірки у встановлені терміни, про що ними було проінформовано начальника Запорізького ОТЦК та СП та відповідних начальників РТЦК та СП області.

Відповідно до затверджених міським головою планів перевірок на 2022 рік, комісіями районних адміністрацій міста проведено перевірки функціонування системи військового обліку громадян України у районних адміністраціях (1 перевірка), підприємствах, установах та організаціях міста (27 перевірок).

Аналіз результатів проведених перевірок свідчить про те, що незважаючи на постійний контроль з боку посадових осіб облдержадміністрації та ОТЦК та СП, стан військового обліку у більшості об'єктів перевірки не в повній мірі відповідає вимогам законів України, інших нормативно-правових актів та потребує додаткового контролю з боку посадових осіб райдержадміністрацій.

На належному рівні організований військовий облік призовників і військовозобов'язаних на таких об'єктах перевірки:

у державних органах:

в районній адміністрації Запорізької міської ради по Шевченківському району (голова Маєр Ф.М., Шевченківський РТЦК та СП).

на перевірених підприємствах, установах, організаціях:

в приватному підприємстві «Світ золота» (директор – Попов Д.І., Комунарський РТЦК та СП), приватне підприємство «Флексолайф» (директор – Малий І.В., Комунарський РТЦК та СП), Запорізьке державне підприємство «Радіоприлад» (директор – Панфілов С.В., Комунарський РТЦК та СП), комунальне некомерційне підприємство «Запорізький регіональний протипухлинний центр» Запорізької обласної ради (директор – Єсаянц М.Г., Комунарський РТЦК та СП), Запорізькому державному медичному університеті (керівник Колесник Ю.М., Центральний ОРТЦК та СП), КУ «Запорізьке обласне бюро судово – медичної експертизи» ЗОР (директор Курилов П.О., Шевченківський РТЦК та СП), КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги №2» (директор Стецюк Л.І., Шевченківський РТЦК та СП).

Водночас, відмічається незадовільний стан військового обліку призовників і військовозобов'язаних у таких перевірених об'єктах перевірки:

на перевірених підприємствах, установах і організаціях:

ДП «Продрезерв – Україна» (директор – Кислинський Т.М., Запорізький РТЦК та СП), ДП «Агросервіс 2000» (директор – Чекальський Д.С., Запорізький РТЦК та СП), АТ «Мета Банк» (перший заступник голови правління – Белка А.М., Запорізький РТЦК та СП), КП «Благодсервіс» Широківської громади (директор – Прус І.М., Запорізький РТЦК та СП), ФОП Зубач В.М. (Запорізький РТЦК та СП).

За інформацією від начальників РТЦК та СП міста Запоріжжя плани звіряння облікових даних підприємств, установ та організацій з обліковими даними РТЦК та СП на 2022 рік виконані на 13%. За результатами звіряння були виявлені такі недоліки та проблемні питання:

взаємодія з відповідними РТЦК та СП щодо строків та способів звіряння даних особових карток призовників та військовозобов'язаних з обліковими даними РТЦК та СП, в яких вони перебувають на військовому обліку, не налагоджена;

деякі підприємства не знаходяться за юридичною адресою, зазначеною у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, у зв'язку з чим, з метою доведення до них плану перевірок та плану звіряння, доводиться витратити багато часу і ресурсів для встановлення фактичного місцезнаходження цих підприємств;

у порушення вимог пункту 46 Порядку звіряння даних особових карток призовників і військовозобов'язаних, які перебувають на військовому обліку в територіальних центрах інших регіонів, шляхом надсилання до відповідних РТЦК та СП двох примірників копій особових карток П-2, а також копій військово-облікових документів не здійснюється.

Крім зазначеного, відповідно до вимог Закону України «Про Національну поліцію», частини 3 статті 38 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» органи Національної поліції України у встановленому законом порядку зобов'язані за зверненнями територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки доставити до таких територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки осіб, які вчинили адміністративні правопорушення, передбачені статтями 210, 210-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Заходи, визначені Порядком щодо розшуку призовників і військовозобов'язаних, які ухиляються від виконання військового обов'язку Національною поліцією, в цілому, проводилися протягом 2022 року на задовільному рівні.

Відділом поліції № 3 Запорізького районного управління поліції головного управління поліції в Запорізькій області (керівник підполковник поліції Попов Д.Г.), проведена робота по розшуку військовозобов'язаних, які ухиляються від виконання військового обов'язку. Організовані спільні розшукові заходи працівників Національної поліції та Шевченківського РТЦК та СП м. Запоріжжя щодо розшуку військовозобов'язаних за місцем їх проживання. Проводились та проводяться спільні рейди щодо вручення повісток особам, які ухилялися від їх отримання.

Краще була організована взаємодія підрозділів Національної поліції з РТЦК та СП у Дніпровському, Комунарському, Шевченківському районах міста Запоріжжя.

Гірше була організована взаємодія підрозділів Національної поліції з РТЦК та СП в Заводському, Вознесенівському та Олександрівському районах м. Запоріжжя.

Усього в 2022 році за порушення призовниками, військовозобов'язаними, резервістами правил військового обліку, громадянами та посадовими особами законодавства про оборону, мобілізаційну підготовку та мобілізацію, зіпсуття або недбале зберігання призовниками, військовозобов'язаними і резервістами військово-облікових документів (посвідчень про приписку до призовних дільниць, військових квитків, тимчасових посвідчень військовозобов'язаних), яке спричинило їх втрату, РТЦК та СП міста Запоріжжя притягнуто до адміністративної відповідальності за статтями 210, 210¹ та 211 Кодексу України про адміністративні правопорушення 82 призовника, 7 посадових осіб та 1027 військовозобов'язаних і резервістів. Всього за 2022 рік було виконано 1116 постанови за справою про адміністративні правопорушення.

За рік до державного бюджету, зокрема, до міського бюджету, було сплачено 1 001 300 гривень.

За незадовільне ведення військового обліку притягнуті до адміністративної відповідальності:

староста Лукашівського старостинського округу Широківської ОТГ – Белогурова О.В. (Запорізький РТЦК та СП), директор «Продрезерв – Україна» - Кислинський Т.М. (Запорізький РТЦК та СП), директор ДП «ДП Агросервіс 2000» Чекальський Д.С. (Запорізький РТЦК та СП), перший заступник голови правління АТ «Мета Банк» Белка А.М. (Запорізький РТЦК та СП), директор КП «Благодсервіс» Широківської громади – Прус І.М. (Запорізький РТЦК та СП), ФОП Зубач В.М. (Запорізький РТЦК та СП), директор приватного підприємства Рогінський М.Б. (Комунарський РТЦК та СП).

Загальними недоліками щодо ведення військового обліку були:

самоусунення керівників та відповідальних осіб підприємств, установ, організацій від виконання усіх визначених законодавством вимог під час оповіщення військовозобов'язаних відповідно до розпоряджень начальника територіального центру комплектування та соціальної підтримки.

військовозобов'язані та призовники, не проживають за місцем реєстрації і працюють поза межами території області;

повідомлення про зміну облікових даних призовників і військовозобов'язаних, прийнятих на роботу чи звільнених з роботи, роботодавці направляють до РТЦК та СП несвоєчасно та не за встановленою формою;

стан здійснення постійного контролю за дотриманням призовниками і військовозобов'язаними правил військового обліку, проведенням роз'яснювальної роботи серед громадян про виконання обов'язків щодо військового обліку знаходиться на низькому рівні.

Також, протягом 2022 року проводилася робота щодо бронювання військовозобов'язаних за органами державної влади, іншими державними органами, підприємствами, установами і організаціями на період мобілізації та на воєнний час.

Загальними недоліками щодо бронювання військовозобов'язаних були:

невідповідність військово-облікових спеціальностей, в Пропозиціях щодо бронювання військовозобов'язаних, яким надається відстрочка від призову на військову службу під час мобілізації та на воєнний час, визначених постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2022 №194 (зі змінами) з переліком військово-облікових спеціальностей, затвердженого наказом Міністра оборони України від 07.09.2020 № 317;

формальне відпрацювання деякими посадовими особами Плану заміни працівників, які вибувають у разі мобілізації та на воєнний час (додаток № 6 до постанови Кабінету Міністрів України від 11.01.2018 №12);

відомості на видачу посвідчень про відстрочку від призову до Збройних Сил на період мобілізації та на воєнний час військовозобов'язаним, які заброньовані згідно з переліками посад і професій, що працюють (додаток-11 до Постанови), під час оголошення воєнного стану своєчасно керівниками не надавались;

у книзі обліку бланків спеціального військового обліку не обліковується кількість виданих та отриманих повідомлень про зарахування військовозобов'язаного на спеціальний військовий облік, посвідчень про

відстрочку від призову на військову службу на період мобілізації та на воєнний час;

в органах місцевого самоврядування відсутні нормативно-правові акти, які регламентують порядок бронювання військовозобов'язаних за органами державної влади, іншими державними органами, органами місцевого самоврядування та підприємствами, установами і організаціями на період мобілізації та на воєнний час, а саме постанови Кабінету Міністрів України від 04.02.2015 № 45 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 11.01.2018 № 12);

керівниками підприємств, установ і організацій, що залучаються до виконання мобілізаційних завдань (замовлень), договори (контракти), що відпрацьовуються в порядку, передбаченому законодавством, не укладаються.

Краще робота з бронювання військовозобов'язаних була організована і проходила:

в АТ «Запорізький завод феросплавів» (голова правління Кравченко П.О., Заводський РТЦК та СП), ПАТ «Запоріжсталь» (директор Мироненко О. Г., Заводський РТЦК та СП), Запорізькій районній державній адміністрації Запорізької області (голова районної державної адміністрації – Буряк О.М., Запорізький РТЦК та СП), ЗДП «Радіоприлад» (керівник – Панфілов С.В., Комунарський РТЦК та СП), ПАТ «Мотор Січ» (директор Нікіфоров О.В., Шевченківський РТЦК та СП), ДП «Запорізький державний авіаційний ремонтний завод «Міг ремонт»» (директор Фурдило С.А., Шевченківський РТЦК та СП), Казенне підприємство «Науково-виробничий комплекс «Іскра»» (директор Пашенко Ю.О., Шевченківський РТЦК та СП), ТДВ «Запорізький хлібозавод №3» (директор Проценко Є.І., Шевченківський РТЦК та СП), ДП «Івченко – Прогрес» (директор Кравченко І.Ф., Шевченківський РТЦК та СП), ТДВ «Запорізький хлібокомбінат № 5», (керівник Кучерявко С.А., Хортицький РТЦК та СП).

Гірше робота з бронювання військовозобов'язаних організована в ТОВ «Крок ГТ» (керівник Гемпель Г.М., Хортицький РТЦК та СП).

Начальник Запорізького обласного
територіального центру комплектування та соціальної підтримки
полковник

Геннадій ЯРЕМЕНКО

